

В диссертационный совет Д 212.248.06
по экономическим наукам при ФГБОУ ВО
«Северо-Осетинский государственный
университет им. К. Л. Хетагурова»

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Дениса Александровича Рызина
на тему «Методический инструментарий регулирования и оценки финансовых
рисков в коммерческих корпоративных организациях», представленной на
соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит**

В условиях возрастающей неопределенности результативное регулирование финансовых рисков в коммерческих корпоративных организациях достигается только при реализации системного подхода в данной области. При этом система финансового регулирования и оценке финансовых рисков организации характеризуется как результативная только в том случае, если обеспечивается достаточный уровень эффективности бизнеса. Исследования российских и зарубежных авторов показывают, что регулирование и оценка финансовых рисков коммерческих корпоративных организаций на основе системного подхода требуют более пристального научного внимания, что обуславливает актуальность темы диссертационного исследования.

Судя по автореферату, соискатель реализовал поставленные цель и задачи исследования (с. 5-6 автореферата). Цель и задачи диссертации логично вытекают из выявленной научной проблемы, результатов обобщения и систематизации имеющихся знаний в исследуемой области. Необходимо отметить определенную научную смелость автора, поскольку постановка вопроса о системном регулировании финансовых рисков с учетом статуса и организационно-правовой формы бизнеса является достаточно новой для российской науки и практики. Особый интерес в этой связи представляет научная новизна диссертации, а именно: разработан методический инструментарий системного регулирования и оценки финансовых рисков в коммерческих корпоративных организациях (графически представлен на с. 17 автореферата).

К основным существенным результатам исследования относятся следующие.

- Обоснована таксономия финансовых рисков, рассматриваемых с позиции эклектического подхода, с акцентом на признак существенности и значимость временного фактора в условиях неопределенного финансового будущего (с. 13, 16 автореферата)

- Предложена и на примере коммерческих корпоративных организаций Ставропольского края апробирована модель риск-профиля компании (с. 16, 18-21 автореферата).
- Расширены основания теории принятия решений по управлению финансовыми рисками в части формирования и реализации концепции выявления ожидаемых и непредвиденных потерь в корпорациях (с. 9; с. 16 – 17; с. 22 – 25 автореферата).
- Предложена и реализована модель оценки уровня стратегического финансового риска корпораций на основе авторского программного продукта. Апробация модели позволит установить целевые значения уровня финансового риска в целях регулирования финансовых рисков корпораций с учетом современного инструментария риск-ориентированного прогнозирования, бизнес-планирования, стресс-тестирования (с. 10; с. 26 – 27 автореферата).

Отметим, что на с. 27 автореферата соискатель упоминает целесообразность соблюдения финансовой риск-культуры как необходимого условия для успешной реализации предложенного инструментария регулирования и оценки финансовых рисков коммерческих корпоративных организаций. Это примечание интересно и, на наш взгляд, требует комментария. Однако характеристика «финансовой риск-культуры» в автореферате не приводится, что тем не менее не снижает общую высокую оценку представленного исследования.

С нашей точки зрения, рассматриваемый автореферат и 20 работ, включая 2 авторских свидетельства и 18 научных публикаций (вклад автора – 6,61 п. л.), из них: 8 статей в ведущих рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России (вклад автора – 3,98 п. л.) отражают основные положения, результаты и выводы диссертационного исследования (с. 12; с. 27 – 29 автореферата). Данные положения и результаты и выводы получили апробацию в рамках российских и международных научно-практических конференций (с. 11, 12 автореферата).

Соискатель является призером II, III, IV ежегодного Международного конкурса научных публикаций в области экономики и образования «Magnum Opus Publication – 2016 / 2018» (Ростов-на-Дону, 2016 – 2018 гг.); победителем III Международного профессионального конкурса преподавателей вузов «University Teacher – 2017», III Международного интеллектуального конкурса студентов, магистрантов, аспирантов, докторантов «University Stars – 2017» (Москва, 2017 г.), I Международного первенства «Качество образования – 2018» (Москва, 2018 г.), Международного конкурса исследовательских работ в области экономических наук «Interclover – 2018» (Нижний Новгород, 2018 г.), II Международного конкурса обучающихся и педагогов

профессиональных учебных заведений (Москва, 2018 – 2019 гг.) (с. 12 автореферата).

Резюмируя вышеизложенное, считаем, что отраженные в автореферате положения научной новизны и существенные результаты диссертации Рызина Д.А. выступают приращением научного знания. Представленное исследование является самостоятельным и завершенным, отвечает критериям достоверности и обоснованности, имеет несомненную теоретическую и практическую значимости и вносит вклад в части пунктов 3.19 «Теория принятия решений и методы управления финансовыми и налоговыми рисками» и 3.28 «Финансовый менеджмент» Паспорта научной специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

В отношении практической и теоретической значимости, научной новизны диссертационное исследование Дениса Александровича Рызина отвечает требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утв. Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842 (с изм., внесенными Постановлением Правительства Российской Федерации от 01.10.2018 г. №1168), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а его автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Доктор экономических наук по специальности
08.00.10, доцент, профессор кафедры теории кредита
и финансового менеджмента
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный университет»

Надежда Алексеевна Львова

«30» октября 2019 г.

Контактные данные:

Почтовый адрес: 191123, Российская Федерация, г. Санкт-Петербург, ул. Чайковского, д. 62, ауд. 212; телефон: +7 (812) 363-67-76; официальный сайт: <http://fincred.spbu.ru/profiles/details/1/16.html>; корпоративный адрес электронной почты n.lvova@spbu.ru, электронный адрес кафедры: fincred@spbu.ru

